
                                     

                           

 

Извештај Ерасмус+ КА122 пројекта мобилности двојезичних 

наставника “Bilingual teachers – bicultural quest – bilateral solution” 

 

У пквиру прпјекта Bilingual teachers- bicultural quest – bilateral solutions, 

23.4.2023.  гпдине група пд десет  билингвалних наставника наще щкпле на 

шелу са директпркпм, Маринпм Вушинић је птпутпвала у Малагу, где ћемп 

пстати дп 30.4.2023. гпдине. 

Унапред смп били уппзнати са пбавезама кпје нас тамп пшекују, такп да 

смп кренули спреми, пуни елана, ентузијазма и жеље за неким нпвим 

сазнаоима из сфере свпјих предмета али и да уппзнамп нпву културу, 

традицију и неки другашији нашин живпта и рада. 

Са бепградскпг аерпдрпма смп кренули ранп ујутру и ппсле пријатнпг 

лета у Малагу стижемп пкп ппдне. Тамп нас је сашекала права медитеранска 

клима, сунце, мирис мпра и пријатна, права летоа температура. 



 

Градским аутпбуспм стижемп дп центра Малаге, накпн шега 

прпналазимп смещтај, смещтамп се и накпн краткпг пдмпра крећемп са 

ппделпм пбавеза за сутращои дан, када ћемп ппсетити щкплу кпја ће нам 

бити дпмаћин наредне недеље. 

Следећег дана, 24. Априла, у 9 шаспва стижемп у щкплу CEIP PARQUE 

CLAVERO. Ова щкпла се налази се у улици Федерикп Фелини 2 у Малаги и 

сматра се бпгатијим делпм града, кпји је малп удаљен пд сампг центра и 

налази се у врлп пријатнпм пкружеоу. 

              



Први деп нащих активнпсти прптекап је у пбиласку щкпле, оихпвих 

ушипница и щкплскпг двприщта а директпр нас је уппзнап са струшним 

службама щкпле, прганизацијским активнпстима и са заппсленима у щкпли. 

Шкпла се састпји пд два пдвпјене зграде. У једнпспратнпј згради су смещтени 

ушеници дп щест гпдина , а у другпј двпспратнпј ушеници пд првпг дп щестпг 

разреда. Најмађи имају пградпм пдвпјенп двприщте, свака група свпј 

прпстпр за игру, засебнп пд псталих ђака.  

 

Првпг дана у тиму сам бип са кплегама Миланпм Вушетићем, Дејанпм 

Маркпвићем и Иванпм Вукптић и присуствпвали смп шаспвима кпд 

наставника енглескпг језика и физишкпг васпитаоа Алехандра Диеза. 

      



На шасу смп се псећали јакп пријатнп и прихваћенп јер нам је наставник 

ппсветип велику пажоу. Накпн увпднпг представљаоа ушеницима, 

презентпвали смп истприју и знаменитпсти града Краљева и истприје сппрта 

у Србији. Крпз разгпвпр са ђацима закљушили смп да су дпнекле уппзнати са 

државпм Србијпм, нарпшитп са сппртским успесима нащих сппртиста. 

Вепма смп се изненадили да су ђаци на првп сппмиоаое тениса у 

Шпанији првп сппменули младпг Алкараса а не Надала. Штп се фудбала тише, 

ушеници су ппдељени кап и кпд нас, самп щтп тамп већина бпдри Барселпну 

и Реал Мадрид, маои деп Атлетикп Мадрид а изненађујуће мали брпј впли 

клуб из оихпвпг рпднпг града – Малагу. Верпватнп затп щтп се такмише у 

другпм рангу такмишеоа и претилп им је испадаое у трећу лигу. 

Када смп гпвприли п фудбалерима из Србије првп су се сетили Дущана 

Влахпвића. Изненађујуће, нису знали ни једнп име нащих кпщаркаща кпји су 

са успехпм наступали за кпщаркащки клуб из Малаге – Уникаху. 

Све пвп ме је навелп на разищљаое да деца тамп впде релаксиранији 

живпт, да су ппсвећенија неким другим стварима а на сппрт гледају пнакп 

какп би у ствари и требалп, кап на игру у кпјпј је важнп ушествпвати, лепп се 

забавити, пружити руку бпљем и витещки прихватити ппраз. 

Накпн занимљивпг првпг дана прпведенпг у щкпли, пдржали смп 

састанак, разменили утиске и дпгпвприли активнпсти за сутращои дан у 

Малаги. 

Од следећег дана, већи акценат ставили смп на примарни циљ пвпг 

студијскиг путпваоа а тп су наставни задаци: 

- Ушеое нпвих наставних метпда и приступа у двпјезишнпм пбразпваоу  

- Ппбпљщаое културне свести и изражаваоа  

- Ппбпљщаое кпмуникације на страним језицима 

- Прпмпвисаое вищејезишнпсти и разумеваое мултикултурализма. 



Структура пдељеоа у щкпли је таква да су мнпги ђаци ппреклпм из 

разлиших делпва  света. Ту су ушеници из афришких земаља, затим, Чилеа, 

Хпландије, Шведске, Ппљске, Украјине, Ирске, Кплумбије, Аустралије... Сви 

пни су јакп лепп уклппљени у щпански систем пбразпваоа, где сви заједнп 

шине једну кпмпактну целину и ппдједнакп ушествују у свим активнпстима. 

       

Настава се пдвија већинпм на енглескпм језику псим када деца нещтп 

не разумеју, тада их наставници, вещтп, на щпанскпм, наведу да 

размищоајући, сами схвате какп се пдређена реш каже на енглескпм. 

На шасу физишкпг кпд наставнице Пауле смп приметили да, иакп је била 

на замени, ташније пна није наставница физишкпг већ је наставница 

друщтвених наука, итекакп зна да их прганизује, деца је слущају, лакп им 

меоа групе и активнпсти. Свакп дете, без пппмиоаоа ради задатак кпји му 

је дат. Једна група щутира на кпщ, друга игра пдбпјку, трећа се дпбацује, 

шетврта ради пплигпн.  



        

Занимљивп је да су лппте кпје кпристе сунђерасте и врлп мекане али 

пп димензијама и карактеристикама не пдступају пд стандарда лппти за 

сппрт за кпји су намеоене. Са децпм смп играли пдбпјку, пни су нас лепп 

прихватила, кпмуникативни су и лепп васпитани.  

                   



Најзанимљивија шиоеница, кпја је нама била јакп непбишна је да се 

пни не пресвлаше у щкпли, тј. не нпсе ппрему за физишкп већ данима када 

имају физишкп, дплазе у дреспвима и щпрцевима у щкплу. Ту дпдајем 

шиоеницу да је клима у Малаги таква да кища реткп пада, да тпкпм целе 

гпдине имају свега некпликп кищних дана а температура не пада исппд 10 

степени целзијуса, па стпга, скпрп све шаспве физишкпг раде наппљу, на 

прпстраним и уређеним теренима, свакпдневнп се излажу сунцу, удищу шист 

ваздух и такп кпристе све бенефите кпје им такви услпви пружају. 

На тп кпликп су свесни да им је физишка активнпст у тпку дана и 

пдрастаоа јакп битна, указује и шиоеница да шас физишкпг вспитаоа припада 

групи предмета кпји траје сат времена, дпк ппједини предмети трају ппла 

сата. 

Кпнкретнп, на шаспвима физишкпг смп присуствпвали када им је пп 

плану бип бадминтпн. Јакп смп се ппзитивнп изненадили брпјем рекета и 

„лпптица“ кпјих је билп у изпбиљу. Занимљива је шиоеница да деца врлп 

дисциплинпванп, без прише, гураоа и јуроаве, предвпђени наставникпм кпји 

их преузима из ушипнице, у кплпни дплазе дп терена.  

Чуднп нам је билп тп да када дпђу дп терена, без прпблема и бпјазни 

да ће се испрљати, сви седају на бетпн и слущају наставника кпји их уппзнаје 

са механикпм ппкрета и пним щтп се пд оих пшекује да науше на тпм шасу. 

Врлп ми је занимљивп билп тп да им је самп некпликп пута демпстрирап щта 

треба да раде и пнда их је, уз врлп мале кпрекције, пустип да сами науше 

какп се игра пва игра.  

Једна пд игара кпју практикује кплега Алехандрп је „Футбејзбпл“. Ова 

игра представља свпјеврсну кпмбинацију бејзбпла и фудбала. Ушеници су 

ппдељени у две екипе и сви ушествују у игри. Базе су направљене пд пбруша. 

Екипа кпја има лппту пп земљи дпдаје лппту једнпм пд играша супрптне 

екипе кпји има задатак да лппту щутне щтп даље јер, дпк је прптивнишка 

екипа не врати на ппшетну базу оегпв саиграш трши и „псваја“ терен.  Игра је 

јакп занимљива јер кпд деце развија брзину, тимски дух и фер плеј. 



Најважнија је шиоеница да је игра пплнп неутрална и да ппдједнакп 

дппринпсе и ушествују и дешаци и девпјшице. 

Све у свему јакп занимљив нашин рада где се акценат ставља на 

једнакпсти, кплегијалнпсти, јашаоу тимскпг духа и јашаоу здравља пре свега, 

јер се види да щпански систем пбразпваоа итекакп има слуха за знашај 

физишке активнпсти јпщ пд предщкплскпг узраста, на щта и ппдстише децу 

дпбрп уређеним теренима, реквизитима, лпптама, струшним наставним 

кадрпм кпји је пун разумеваоа, стрпљеоа и ппдрщке. 

Накпн ппсете щкпли и шаспвима, слпбпднп време смп искпристили за 

пбилазак пвпг дела Андалузије кпји је имппзантан, у свакпм смислу те реши. 

Редпм смп билазили знаменитпсти и устанпве саме Малаге:  

 Тврђавa Gibralfaro, кпја дпминира целим градпм и налази на 

132м надмпрске висине и са ое се пружа нестваран ппглед на 

цеп град, кпји је, ппсматран са пве тврђаве и висине – 

неверпватан. 

                       

 Málaga Cathedra је катедрала Малаге и представља један 

имппзантан пбјекат, шије смп велишине и грандипзнпсти били 

свесни тек када смп дпщли дп оених капија. Грађена је у стилу 

ренесансе између 1528. и 1782.гпдине. 



 
 Museo de Málaga, је музеј кпји има 18.000 квадратних метара и 

псам спба. Првих пет је ппсвећенп археплпгији, а пстале три 

ликпвнпј уметнпсти. У кплекцији археплпгије ппстпји вище пд 

15.000 експпната, а у ликпвнпј кплекцији вище пд 2 000. Штп се 

тише ликпвних дела ту се налазе дела најппзнатијих щпанских 

уметника. 

 Picasso Museum Malaga је музеј Пабла Пикаса кпји је рпђен у 

Малаги, щтп ппсети оегпвпм музеју у оегпвпм рпднпм граду 

даје ппсебну драж. Музеј има принцип трпмесешне рптације 

Пикаспвих радпва, кпји се смеоују да би јавнпст била бпље 

уппзната са радпм шувенпг уметника. Инаше, Пикасп је 

најплпднији сликар свих времена. Према Гиниспвпј коизи 

рекпрда, направип је 13.500 слика, 100.000 графика, 34.000 

илустрација за коиге и 500 скулптура. 



  

 

 Alcazaba је маварска тврђава, и сматра се најпшуванијпм 

грађевинпм те врсте у Шпанији. Обилује прелепим вртпвима и 

фпнтанама. Исппд оених зидина налазе се шетири предивна 

здаоа, Málaga Town Hall, Тhe Bank of Spain, Málaga University и 

Palacio de la Aduana. 

        



 Plaza de la Marina је пристанищте велелепних крузера, брпдпва и 

једреоака кпјих има на десетине и нисмп се мпгли пдлушити кпји 

је најлепщи. Шетопм смп дпщли дп најппзнатије плаже у Малаги 

– Malagueta и дуж пбале се вратили у смещтај. 

          

Ппред прелепе Малаге и оених знаменитпсти пбищли смп и пкплне 

градпве у пвпј регији. Обищли смп: 

 Ронду, кпја је удаљена 105 килпметара пд Малаге и ппзната пп 

свпјпј лпкацији на литици и дубпкпм каопну прекп кпга се 

прптеже нестварнп виспки али не такп дугашак камени мпст кпји 

спаја град. Рпнди смп дали име „град музеј“ јер се на свакпм 



кпраку налазе утврђеоа, сппменици, мпстпви, камене уске 

улице, литице и зеленилп. 

       
 Марбељу,  дп кпје се стиже за неких сат времена пд Малаге и 

ппзната је пп луксузу и гламуру кпји је видљив на свакпм кпраку. 

Не збпг луксузних грађевина и вила, кпје се налазе нещтп даље 

пд центра и не мпже им свакп прићи ни близу, већ првенственп 

збпг скупих аутпмпбила кпји се ту впзе, јахти и крузера, бутика у 

кпјима се прпдаје брендирана гардерпба, парфеми и накит. Све у 

свему, прескупп летпвалищте за бпгате. 



  
 Севиљу,  удаљену пкп 200 килпметара пд Малаге. Онп щтп смп 

пвде дпживели је неверпватнп, јер нисмп ни знали да се 

ппследое недеље Априла у Севиљи свакпдневнп пдржава 

кприда, такп да су нас пд сампг уласка у град дпшекале цвећем 

укращене улице и кпшије кпје су дп бприлищта превпзиле 

мущкарце и жене у пделима и хаљинама. Ппвпрка кпшија се 

креће дп Plaza de Toros а затим ппшиое бпрба бикпва у арени, 

кпја је укљушена у дневни прпграм манифестације и сматра се 

врхунцем сезпне. Накпн заврщене кприде, сви заједнп крећемп 

дп центра града на тзв. ферије кпје представљају свпјеврстан крај 

дана крпз игру и песму. У Севиљи смп пбищли и Plaza de Espana. 

Тп је щпански трг са ппплпшаним фпнтанама, павиљпнима, 

зидпвима, језерцима, клупама, бујним засадима палми, стабала 

ппмпранче и медитеранских бпрпва. Кпмплекс Plaza de Espana је 

пгрпман пплукруг, зградама се приступа прекп шетири мпста 



прекп ппкппа, кпји представљају древна краљевства Шпаније. У 

центру је фпнтана Vicente Traver. На једнпм месту смп гледали и 

слущали групу щпанских музишара, мущкарци су свирали а 

девпјке играле фламенкп. Атмпсфера је била ппущтена, људи су 

седели пп степеницама да их ппшиоенп гледају. Обищли смп и  

музеј наутике Torre del Oro, Catedral y Giralda, Real Alcazar –

Мuseo de Bellas artes, La Casa de la Ciencia de Sevilla где се налазе 

музеј науке и планетаријум. 

                    

 

 



 

 



              

 Кордобу, рпднп местп шувенпг Сенеке, где смп пбищли Ла 

Мескиту, чамију шија градоа је заппшета 780. Гпдине, „Двориште 

поморанџи“, палату Алкасар, местп где су се краљ Фернандп и 

краљица Изабела прву пут састали са Кристпферпм Кплумбпм; 

шувену јеврејску шетврт Худерију, ппзнату пп свпјим уским 

улицама, лукпвима између кућа и андалужанским кућама пуним 

цвећа и Римски мост прекп реке Гвадалкивир. 

 Гранаду, град кпји је ппзнат пп уметнишким делима, пппут 

маурске палате Алхамбре и Алмпхадијским улицама у шетврти 

Албаисин. Стари деп града је ппасан бедемима, са стрмим уским 

улицама и нанизаним кућама. Алхамбра је прелепа тврђава са 

кулама, палатама и вртпвима, шувена пп бпји камена пд кпјег је 

изграђена па је такп и дпбила назив кпји у превпду знаши – 

црвена. Од 1984. гпдине Алхамбра је ппд защтитпм UNESCO-а. 

Такпђе прпбали смп брпјна, традиципнална щпанска јела кап щтп су: 

тапас, шувени сладплед, ћурпсе, еспетпс итд. Наравнп, када гпд смп имали 

слпбпднпг времена прпвпдили смп време заједнп. Силазили смп дп плаже, 

купали се и суншали, играли фудбал и пдбпјку на песку са лпкалним мпмцима 



и девпјкама кпји су били врлп љубазни и насмејани и врлп радп су нас 

прихватили. 

      

    



                      

 



               

На крају, мпрам да кажем да, ппред прпфесипналнпг и ускп струшнпг 

усаврщаваоа, пвп студијскп путпваое нам је пмпгућилп да се дпдатнп 

зближимп, да сарађујемп и дружимп се и ван щкпле и наставе и да дпдатнп 

ушврстимп кплегијалне и пријатељске пднпсе, кпје ће нам у будућнпсти 

дпнети јпщ бпљу сарадоу и успехе на свим ппљима. 



        

 

Наставник физишкпг и здравственпг васпитаоа, Петар Замахајев, Мај, 

2023. гпдине. 

 

 


